

Sănătate și produse medicale

[29-11-2013 - 05:00]

Protejarea sănătății publice

În timp ce statele membre vor continua să administreze serviciile de sănătate publică și bugetele respective, Parlamentul s-a concentrat pe îmbunătățirea și clarificarea drepturilor pacienților care efectuează tratamente în alte state. Deputații au promovat, de asemenea, legi privind medicamentele - pentru a încuraja mecanisme de siguranță și alertă și pentru a oferi acces mai rapid la medicamente mai ieftine, generice.

Sănătatea noastră depinde și de mediu - cum ar fi aerul, apa și produsele chimice din jurul nostru, precum și de mâncarea cu care ne hrănim. Vedeți și secțiunile respective pentru a afla informații despre activitatea Parlamentului în aceste domenii.

Servicii de sănătate mai ieftine și mai accesibile

Parlamentul a aprobat o versiune actualizată a [regulilor transnaționale privind sănătatea publică](#) care întăresc dreptul pacienților de a fi tratați în alt stat membru UE, urmând a fi rambursați în același cuantum ca și în statul de origine.

Aceste reguli au mai stabilit și [termene mai scurte pentru aprobarea medicamentelor generice](#), creând un acces mai rapid al pacienților la medicamente mai ieftine.

Medicamente sigure, inovatoare și ieftine

Deputații au aprobat [sisteme mai rapide și mai eficiente de alertă și retragere de pe piață](#), putând fi acum luate măsuri imediate dacă apar riscuri sau pericole legate de medicamente aprobate, ca urmare a cazului medicamentului "Mediator" pentru diabet. O nouă lege a fost aprobată pentru a elimina comercializarea medicamentelor contrafăcute.

Parlamentul lucrează în prezent la îmbunătățirea siguranței echipamentelor medicale și a implanturilor, după ce au avut loc mai multe scandaluri privind implanturi mamare defecte și echipamente pentru șold de tipul "metal pe metal".

Au fost create [reguli mai clare destinate îmbunătățirii testelor clinice pentru noile medicamente](#), scopul fiind de a încuraja cercetarea și de a proteja drepturile pacienților. Noua legislație, agreată cu miniștrii UE, va clarifica îndatoririle comisiilor de etică și va oferi detalii despre cum să se obțină consimțământul informat al pacienților.

De la pandemii la fumat: prevenția trebuie întărită

Ca urmare a pandemiilor H1N1 și e.coli, a fost întărit [sistemul UE de răspuns la amenințările transfrontaliere](#) în privința sănătății, permițând statelor membre să pună în comun achiziționarea de vaccinuri, reducând astfel costul lor în cazul unei pandemii.

Deputații au mai votat și noi propuneri pentru a controla marketingul privind tutunul cu scopul de a ține departe tinerii de fumat. Aceste propuneri au fost agreate cu miniștrii UE și urmează a fi votate

de plenul Parlamentului.